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értekezlete marecz. 
15-én. 

adó törvényjavasl fok fölőtt élénk vita 
fejlőtlott ki Logelőbb Deák Ferenczemeltszót. 

A Deákpárt 

gó javaslatokat. , Az ország pénzügyi helyzete — 
ugymond — mindnyájunktól a legsürgetősben kö- 
veteli a hitel emeléset, az ország rendes kiadásai- 
nat a rendes bevételekből fedeztetését. Ez el- 
kerülhetlenül az adóemeléshez vezet. Ezt elvi- 
leg ellenezni annyit tesz , mint megtagadni 
egy , bár népszérütlen, de hazafias kötelessé- 
get. A kik ilyesmire vállalkoznak, nagy felelős- 
séget vállalnak el. Nézetkülöabség lehet az, hogy 
mely adók emeltessenek, miként osztassék be egy- 
áltáalában az adóemelés; ez a kérdés is azonban 
már tuthaladott a legilletékesebb forumon ; nemcsak 
a pénzügyi kormány, hanem a képvi előház pénz- 
ügyi bizottsága és osztályai által, mélyek a most 
tárgyaláson levő javaslatokat fogadták el. Deák az 

általában minden kormányzat lehetetlenné tételét. 
,Deák után szót emelt L ó n y a y Menyhért gr. 
áÁltalános figyelem és feszült várakozás közt kez- 
dett szólani. Hangsulyozta, hogy nincs más czélja, 
mint a haza jólétét előmozditani. A házadó ellen 
nincs kifogása : a bélyeg és illetékekről szóló ja- 
vaslatókat is elfogadja némi módosítással, de a 
személyeskeresett adójavaslatot igazságtalannak 
tartja. Ez adó emeléséből a kormány két millióval 
több bevételt ván: az egész kérdés tehut oda redu- 
cálható : nem teremthető-e más módon elő e két 
millió ? E kérdésre határozott igennel válaszol, s 
nehogy szemére lobbantsák, hogy concrét indít- 
ványnyal nem lép föl, hat ily indítványt tesz, Indít- 
ványozza, högy a kormánynak virement engedtes- 
sék és pedíg ue csak az illető czimek, hanem az 
ülető rovatok közt is Második bevételi forrás vol- 
na az adó és bérleti hátralékok behajtása s ujból 
ajáulja Máriássy Bela iudítványát, hogy t. i. e hát- 
ralékok finanz-moperatió tárgyává tétessenek. Hat- 
madik mód volna az adó-eltegadások és be nem 
vallások letezőségének szigoru rendszabályokkal 
való megszoritása. 

Hasonlóan könnyű szerrel lehetne e két mil- 
Hiót a közös aktivák folyóvá tétele által előterem 
teni; ez különben is oly kérdés, melynek végre 
mez is kell oldatnia. Ajántja az állam által veszte- 
séggel folytatott iparvátlalatok bérbéadását, a sik- 
ságon fekvő államerdősézek kirtását. Ha pedig 
mindez nem használna, uj adók behovatalat indit- 
ványozza. Utal Anglia és Francziaors ág peldájára 
s különösen hangsulyozza, hogy Francziaországban 

az indireckt s a luxusádó emeleséből 480 millió 
bevételi többlet mutatkozott. A hol ennyi mód van 
a bevétel emelésere, olt ő (Lón ay ) nem adhatja 

szavagzatát oly adó emelésére, mely a legigazságta- 
lanabb s a legodiósusabb. 

tLónyay után közvetlenül b. S e nnyey szólt. Mig 
Lónyay — mondja Sennyey — féltuczat kisegiő 
módozatot javal, a segelyforrásokról már elegendő 
ismeret nélkül szól, A penzügyi bizottság, melynek 
ő is tagja, ép ellenkezőleg megfelelő tanulmányo- 

zás után segelyforrásaimknak áll potáról szerzett 
magának alapos tudomást, es fajdal m agon mez- 

győződésre jutott, hogy mas menekütő ut, miat a 
kormany által előtetjesztett rendszabályok, a leg- 

rosszabb esetben sem áll elő tunk A személykere- 

seli adótőrvenyt ő is rosznak tar ja, ámde ezen 
rosz törveny, mely az osztrak uralom k rszakaból 
szárlazik, nem a je enlezi pé zugyminiszter, altal, 
hanem ann k idejeben mugatól Lónvaytól ideig- 
lenesen lőn behozva, és aztan átala eveken át 

fentartatolt; most csupán nehany módosítást szen- 
cd, meg pedig olya okat, melvek előnyére szol- 

ráinak, mert az alsóbb osztályokban az adó 
arányba hogatik a mostani magasabb munkabérrel 
és at nem hág egy nap zámot; a közeposztályok- 

nak meg épeuséggel könynyebbutést szereznek és 
sak a mag sabban megalozott osztály kénytelen 
agyobb áldozatokat hozui, de melyet ezek elvi- 
selhetnek. 

Lónyay téved, midőn azt hiszi, hogy egye- 
ül két milliónyi hiany födezéséről van s/ó, mert 

z összes fedezendő mány mintegy 20 millióra 
rug, ama lorrások nagy része, melyeket gr, Lónyay 
elősorolt, legjobb eselben csak 4 mitliónyi többle- 
tet hajthatnak, holott a rendos költségvelésben ! 

- 

Áltálános szemnontból védelmezte a szőnyezen for- 

adóflémelés megtaradását ugy tekinti, mint egy- 

aviaaai 

még 41 Vg, a rendkivüliben közel 16 millió fedezet 
nélkül, marad, és köszönettel fogunk tartozni az 
éguek, ha a Lónyay ált TLjavasolt bevéta!: forrá- 

az adólelamelés diczára, sokból csak, egy részét is 
tedezetlenül maradt deficitnek kiegyenlithatjük. A 
ministeriumot a virement jogával felruházni nem 
egyéb, mint azt mondani: „Mi törültünk, mi töröl- 
hető volt, ti rajtatok a sor megl 

nak fizetni. 

févedésbe esett Lónyay, midőn azt véli,hogy 
Francziaországban a ozukor, kávé, thea fényüzési 
czikkek, holott azok ott a nép elsőrendű szükség- 
letei Közé tartoznak, mint némileg nálunk a só, és 
bizonyára nálunk értelmes embernek alig jútna 
eszébe a sóárakat emelni Ő Is megvár a kormálly- 
tól gyökeres adóreformokat, valamint a közigaz- 
gatás javitását; ehez azonban idő kell, s eat szlve- 
sen megaádja, A jelen piliánátban jobbat nem tehet 
a kormány, mint a mit az előterjesztésekkel s azért 
utógondolat nélkül, jó lelkiismerettel és teljes meg- 
nyugvással teszi magáévá a javaslatokát. 

Sennyei után Kerkapoly szólott, s pontról 
pontra ezáfolta Lónyayi allitásait, — Az eredmény 
az lett, hogy az elnök kimondotta, miszerint a párt 
e törvényjavaslatokra nézves ragaszkodik: korábbi 
megállápodásához. 

1848 márczius 15-nek negyed- 
századi megünneplése Kolozsvá- 

ratt 1873 márcz. 15-én. 
(A-a) Három nappal elébb közhirré 

tették a helybeli lapok, hogy 1848 márczius 
15 ke negyedszázados emlékét Kolozsvár 
polgárui meg togyák ünnepelui az által, hogy e 
napon a köztemetőben Bölöni Farkas Sándor 
emlékszobra körül összegyülnek, ott a hely- 

beli daláregylet Kölcsey nemzeti hymnusát el- 
énekli, emlékbeszéd fog tartatni, a hymnust 
ismételik, s östve 8-kor a városi redoutban 
egyszerü vacsora lesz rendezve, melyben 2 
forint dijfizetéssel bárki részt vehet Más uton 
a közönség nem lőn sem felhiva, sem értesitve 
Az első hiradást ellenzéki lap tette, mely az 
ünnepély napján másodszor is szólott a közön- 
séghez, azt a niup fontosságára figyelmeztetve; 
egyik Deák-párti lap hirtűzérében kétszer em- 
lékezett meg e szándékról, a harmadik csak 
oly modorban és angyit tett, a minőt minden 

szabadabb politikai mozzanatnál használni 
szokott, s a minél kevesebbet és lanyhábban 
tenni compromisso lett volna rá nézve olva- 

sóival szemben, a kik közül számosan igen 

jól felfogják az érintett nagy nap politikai ér- 

tékét, s ez ünneplés iránt közönynyel nem vi- 
seltetnek. 

Elmondható, hogy a közönség nagyobb 

része ugyszólván saját nemzeti ösztönére ha- 
gyatott 

A kijelölt nap délutánja eljött; gyönyörű 

tavaszi nap, tiszta, derült egével, teljes lég- 

csönd s meleg napsugár, már bárom óra után 

önkénvtelenül vonták ki a népet a temetőbe, 

a hbires észak-amerikai utazó sirja körüli hal- 

mokra. A sirok hazája egészen meg volt né- 

pesedve. Öt óra körül a temető kapuuál elő- 

tünt nehány nemzeti lobogó, egyiken e felirat: 

Éljen a haza, éljen a király Előre. 
A menet elkezdődött, deli ifjuk, s érett féri 

korban levők diszes sora vette körül a lobo- 

gókat, s a Rákóczy-induló lélek-gyujtó zene- 

hangjai mellett megindultak ki a kijelölt helyre 

komolyan, ünnepélyes csöndben, A nap már 

könyv- és 

Hirdetési dí]: öt hasábos 

Keresztesy 
Oppelik, Alajosnál (Wollzetle 22: sz 
Haasenstein és, Vogler Uriutcza 113. 

most két milliót megta- 
karitani, hanem hol? azzal adósok maradunk. 
Oly könnyü az adó átralékot behajtani ? miért nem 
haj ották be azokat Lónyay Menyhért kormanya 
alatt. A mi ez adóhátrálékokkal való pénzügyi 
műveletet illeti, egész Európa előtt nevetségnek 
tennők ki magunkat, ha mi azon hitelünket, me- 
lyet, igénybe veszünk oly emberek követeléseire 
alapitanők, kik vágy nem tudnak vagy nem akar- 
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nyugodóban volt, midőn a hymnus két vera- 
szaka eléneklése után He gedüslstván a 
közönség közül kiválva, szónoki helyét elfog- 
lalta s e nap fontosságáról, ez ünnep ezéljáról 
az 1848-ki. nagy eseményekről s azon ese- 
ményeketselőkészitő és vezető nagy férfiakról, 
a mi korunkról és a mostani ifjuság teendői- 
ről oly emelkedetten, oly eszmegazdagon és 
érzelemdusan, minden ben mégis oly mértéket 
tartva beszélett, hogy jó lélekkel elmondhatni 
róla, hogy az ünnepélynek igazán méltó szó- 
noka volt. 

A nagy közönséget e beszéd bizonyosan 
kielégitette, az ifjuság keble buzdult és mele- 
gült általa, a régi, emberek emlékezetében ked- 
ves dolgok képei ujultak meg, sok rideg ke- 
bel meglágyult e szép szónoklat erős hatása 
alatt, elfásult szivek ismét érezni tanultak, el- 
vesztegetettnek idejét senki nem mondhatta. 
Nékem ugy tetszik, hogy polgáraink szivében 
mély és tartós nyomokat hagytak az ifju, szó- 
nok szép eszméi. Gyakran fejezte ki tetszé- 
sét a közönség Kossuth, Széchenyi, a honvé- 
dek neveiemlitésénéléljen, h elyes, ugy 
van kiáltásaival. 

A szónoklat után a szózat méla 
bus hangjai zendültek meg, minek végeztével 
a közönség folyvást ünnepélyszerü csendben, 
vidám beszélgetés, az ünnepre vonatkozó ész- 
revételek s az elmult időkre való visszaemlé- 
kezések közt hagyta ott a temetőt. Az ifjuság 
lobogóival körüljárta a város főutczáit, éltette 
az 1848-ki nagy korszak jeleseit, éltette a 

szabadságot sat. 

Egyetlen szó, egyetlen jelenés sem za- 
varta meg az ünnep komoly méltóságát; csönd- 
ben, rendben s tiszta honfiui öröm és lelkese- 
dés közt folyt le az egész ünnepély. 

Ha a jelen volt közönség számát kellene 
megmondanom, nem merném azt határozottan 
tenni; ugy itélem, hogy 2000-en feljül volt, 
3000-hez közel, de több aligha. Miféle párt- 
beliek ? nem tudom, nem is tartom loyalis- 
nak és szabadnak ezt induirálni. Ez az ország 
ünnepnapja, minden igaz hazafi örömének s 
kegyeletes emlékezésének méltó és köteles tár- 
gya Az osztályokat sem néztem: Az 1848-ki 
év negvedszázados ünnepén, anaehronismus a 
nemzetben és honpolgárok között még a régi 
osztályokat keresgélni és különböztetgetni. 
Honfiak voltak ott és honleányok — kik ama 
nagy nap szent emlékezetét sziveikben meg- 
őrizték, gondolkozó embernek ez teljesen elég. 
A kik ott voltak, a hányan megjelentek, egé- 
szen ön jóindulatjokat követve tették. Nem hi- 
vatalos parancs vitte, nem czifra falragaszok 
csábitották oda. Ha a kiváncsiság osztályré- 
szét leszámitjuk is, marad ott még ezeret meg- 
haladó oly polgára s polgárnéja Kolozsvárnak, 
a kiknek tiszta hon- és szabadságszeretetből 
való megjelenése s a nemzeti ünnepben rész- 
véte, az 1848-ki dicső korszak emlékezetének 
méltó megdicsőitése. 

Östve 8 órára volt az ünnepi vacsora 
rendezye, a mi, azt hiszem, ártott népességé- 

nek. Szinház, mutatványos előadások miattsokan 

maradhattak el innen 70–80 körül voltunk. 

ugy gondolom, egyszerü teriték s Salamon 

társulata zenejátéka mellett. A vacsorálás csak 

fél tiz felé kezdődhetett el. A mint én kive- 

hettem, 1848-ki honvédek és a jelenlegi itju- 

ság szabadelvü rásze vett részt. Igen velős és 
higgadt pohárköszöntést mondott itt a mulató 
kör átalános tetszése kiséretében 1848 ra, az 

ábos garmond sorért, 6 kr. g egyszeri beiktatá a ; : etések felvétetnek: Helyben: aszorkesztőségnel a kiadó. hakl akáen papir-kereskedésében. Bécsben: Háasetistein 6s Voglernél CNeueráMark 1. sz—) D, Rudolt Mosse officiel. Zeitunás-Age tketáta e Lang et Sohwarz, Fürdőutcza 1 Süddeuts 
Nyllttér, sora 20 kr. 
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ban hallgai 

an, Demjén László 

nt (Stadt, Seilerstáíte 2), Pesten / 
ehe Annoncen-Expedition Stuttgart 

e avas Az . 

végeztével azasztal egyik jeles i 
ditványozta, hogy ez érzelmeke 
társaság a nagy számüzot táviratilag irja meg, a mit as 
dott s egy hármas küldöttség azonn 
hajtotta; a távirati költs 
zonyitása végett egyszerre öbbe 
kivánván, a fölösleg a Székel 
mégirása jelenvolt inditványozój 
át, Köszöntöttek még pohara 

e 

mostani honyédekre 
önzetlen lelkesedését 
szeretetét, amazok koszoruit 
a pesti 12 pontbeli elvek 
daláért/ Petőflért, az 1848-k 
világhírű dalnokáért; Sámi 
gári szabadság ez igaz 
szónokáért, s átal 
szólás- és sajtószaba 

y őt e 
kel teljes beszédét folytonos derült hangulat 

végig a társaság, valamint egy 
éd kozio kés kes, delylye 

? megkőöszönte 
szivből óhajtotta, 

meg teljes mértékbe 

A vacsorának éjféli fél egykor lett 
A kör mem volt nagy, de a kedélyek har 
lata vidám, a társalgás fesztelen, a 
hazafias, mintha testvérek lett 
nyájan, két urálkodó fővonás jellemzi e kör 
szabadelvüség és polgárias érzület. 

Kétségkivül kivánatos lesz 

nemzeéti ünnepet érdemel vala 
nem tartották megünneplendőnek e n 
azokat, a kik megemlékezni és megszente 

jónak látták, én csa 

nom meg. vet nm 

Volt a min örvendettem, 

mi jövőnk iránt aggaszt. 

Kidom az Istent, hogy 

1848-ki honvédekre és mindkettőnek fő alkotó- st 
jára Kossuth Lajosra Deáki ügyvéd,a minek el- 



birálja az eddigi engedé- 

hangsulyozza, hogy a ha- 

fogadása épen a kereskedelmi 

egnapi nyilatkozatával szemben szüksé- 

ak bebizonyitása végett, hogy annak 
éle 

kormány ellen van rányozva, mely irán
t a 

bizalommal viseltetik. A határozati ja- 

ogadása legjobb hagyomány, 
melyet a ház 

gyhat. 

essa, mároz. 15. A Kaukazusban nagy 

sta összeesküvésnek jutottak 
nyomára. 

ndon, mároz. 15. E pillanatban Cd. u. 5 

li ismét a királynőnél van. Szabadelvű 

selők arra törekednek, hogy Gladstonet le- 

lása visszavonására birják 

Berlin, marcz. 15. A képviselőház második 

ásban, tetemes szótöbbséggel elfogad
ta az egy- 

egyelmi hatalomra és az egyházi biróság fe
lálti- 

tkozó törvényjavaslat összes szakaszait, 

ottmány javaslata szerint. Az előterjesstmény 

m altal elleneztetett. 

London, marcz. 15. Disraeli 
a conservativek 

jában még mindig vonakodó magatar
tást kö- 

Az állitják, hogy még egy conservativ 
minisz- 

jum alakitása esetében sem fogadja el a 
minisz- 

terelnökséget. Azt hiszik, hogy a kir
álynőnek Der- 

eghivatását fogja tanácsolni. A szabadelvüek 

t hiszik, hogy Giadstone visszaveszi lemondását. 

zes pártok ellene vannak a parlament fel- 

zlatásának. 

London, mart. 15. A lapok jelentik, h
ogy a 

conservativ párt még nem határozott: 
Disraeli vo- 

akodása után a királynő Gladstonet hivá 
meg, ki 

azonban ragaszkodik elhatározásához, mire a ki- 

lynő ujra felszólitá Disraelit a kabin
et megalaki- 

isára. Az „Economist! és „Spectatorf jelentik, 

hogy Derby leend a kabinetelnők s a
 néphez felhi- 

ást fog intézni. 

Madrid, mart. 14. A Dorregaray
 vezérlete 

alatt egyesült carlista bandák tegnap este várták 

don Carlos bevonulását Verrába de m
ég nem bi- 

zonyos, hogy megtörtént-e ez. Az Oloz
aga lemon- 

dására vonatkozó hir megozáfoltatik. 

A magyar pártokról. 

A magyar pártokról a ,L. Independance"
-nak 

Pestről a többi között a következőket i
rják : 

Magyarországon nem lehetséges 
kormány a 

szabadelvű elemek körén kivül, melyek
 az értelmi- 

séget és a rendet képviselik. A parlamenta
ris kor- 

mányzat nem erősödhetnék meg a balközé
p közre- 

működése nélkül, valamint más részről a balközép 

nem volna képes kormányozni az országot, ha nem 

fogna támogattatni a többség s
zabadelvű része ál- 

tal. E nézetet a nagy pártok kivétel nélkül osztják, 

; ha köztük a fusio még nem vált ténynyé, ez a 

consorvativek cselszövényeinek, egyéni érdekek- 

nek s a pártoknak a közelebbi választások által 

felizgatott szenvedélyeknek tulajdonitandó. Ezek 

azonban mind oly akadályok, melyeket 
az idő meg 

fog szüntetni. 

„Legközelebb is jeleutékeny közeled
és történt 

pártok között s a conservativ párt egy
 ujabb ve- 

1 szenvedett. A belügyminiszteri tároza 

anis betöltésre várván, a conservativek min- 
ugy 
denképen oda törekedtek, hogy saját 

körükből ne- 

)embinski tábornok emlékiratai. 

kápolnai csata 1849. február 26. és 2
7-én. 

A Kápolna előtti ágyuzás által figyelmessé 

vén; minden áron azon volt, hogy a siroki 

legyszorost áttörve, Verpelétig előnyomulva, 

obb szárnyamat fenyegesse, eshetőleg vissza- 

onulási vonalomat,a mit Klapka hibája rész
ben lehe- 

övé is tett. Már előbb emlitettem, hogy könn
yü lett 

olna, egy időre járhatlanná tenni a siroki gátot,
 

m hidat szétbontjuk. 

Előbb emlitett parancsom szerint Klapkának 

veztessék ki ezen állomásra egy politi
kal tekintély ; 

ez által akarván még inkább szövetkezni 
a Deák- 

párt szabadelvű részével, hogy nagyo
bb tért fog- 

lalhassanak el az országban. 

„Minden törekvésük haszontalan volt. Sza- 

páry Gyula gr., az uj belügyminiszter jó hirben áll 

szabadelvű nézetei miatt, s kineveztetését jó s
zem- 

mel nézte a baloldal is A conservativek, megbo- 

szankodva vereségük felett, nem fognak ugyan 

elmulasztani egy alkalmat sem, bogy meg
támadják 

az uj belügyminisztert; de támadásaik Szapáry
 Gy. 

grófot még inkább a baloldal felé fogják vinni. 

„Deák és Andrássy rég megállapodta
k egy- 

más közt a követendő eljárásra nézve. Ennek bi- 

ronyságát képezik azon események, melyek az 

utolsó két év lefolyása alatt törtontek. Midőn
 An- 

drássy Gyula gr. jelenlegi állását Bécsben
 elfoglalta, 

s Lónyay magyar miniszterelnökké neveztetett hi, 

azt mondták, hogy Lónyay kineveztetését az ud
var 

befolyásának köszönheti. 

„E hir nem volt alapos. Magyarország ügy
eire 

nézve ő felsége Ferencz József semmifél
e szemé- 

lyes tekintetek által nem hagyja magát vez
éreltetni 

s nem fogad el Deákon és Andrássyn kivül senki- 

(ől tanácsot. Ezek félretevén saját személyes ér- 

zelmeiket, azon meggyőződésben voltak, h
ogy Ló- 

nyay a helyzet embere, s azért felhaszná
lták a több- 

ségnél minden befolyásukat, hogy őt elfogad
tassák. 

De a miniszterelnök végre lehetetlenné tette ön- 

magát, ugy hogy saját pártfogói is kénytelenek 

voltak őt elhagyni. 

„Helyettesitve lőn Szlávy által, kinek tehet- 

sége és mérséklete iránt minden oldal
on a legna- 

gyobb elismeréssel viseltetnek. Szlávy miss
iója nem 

áll egyébből, minthogy fejlődni engedj
e a dolgok 

folyamát, hogy végre létesülhessen az egyetértés 

a két nagy országos párt között. Zaj nélkül, de 

láthatólag közeleg czélja felé. Az általa ujonnan 

választott miniszterek: Zichy, Szende és Szapáry 

szivesen látott emberek a baloldal részéről is a 
mi- 

niszteri székeken.4 

A német birodalmi gyülés meg- 
nyitása. 

Berlinben a császár a birodalmi gyülést f. hó 

12-én következő trónbeszéddel nyitá meg : 

„Tisztelt urak ! A szövetséges kormányo
k ne- 

vében üdvözlöm önöket a tvhozási időszak 
utolsó 

ülésszakára. Három ülésszak alatt önöknek a sző- 

vetség-tanácscsal közősségben, kettős feladatot 

kelle teljesitniők : A birodalmi alkotmány álta
l elő 

állított intézmények megszilárditását s kiképzését, 

és az egy nagy háboru által előidézett rendkivüli 

viszonyok szabályozását Mindkét tekintetben önök 

tevékenysége ismét igénybe fog vétetni, 
részint az 

alapjaikban már megállapitott intézmén
yek befeje- 

zése, részint uj intézmények előallítása vége t. 

A tutlajdoni viszonynak, az ezgyes szövetségi 

államok kezeléseiből a birodalmi kezelésbe át- 

ment főldbittokokat illetőleg, tórvényes szabá- 

lyozásra van szüksége, hozy íyg eltávolittassanak 

ama mindinkább folmerülő nehezségek, me
lyek az 

ezen viszonyok iránt létező hatarozatlanságtól el- 

választhatlanok. 

„A német várrendszer oly átalakitást kiván 

meg, mely, mig a nagyfegyverhelyek védolmi ké- 

pességét emeli, ! 

fentartásáról való lemondást Azon izények, melyek 

a legutóbbi 

radottjait törvényesen illetik,
 oly intézményeket ki- 

hogy ezen igények 

megengedi a többi erődítmények 

háborubóli rokkantakat s azok hátra
ma- 

vánnak meg, melyek biztosítékot 
nyujtsanak az iránt, 

födözése a hadi kártéritésből fog 

eszközöltetni, a birod lom szabály
szerű bevételei- 

hez folyamodás nélkül. A hat év előtt
 a hadi tenge- 

rószet kifejtése végett megállapitot
t, s létesitéséhez 

már közel juttatott tervet, azóta beáll
ott viszonyok 

s nyert tapasztalás tekintetéből, egy a legutóbbi 

ülésszakban önőök által is megpen
ditett átalakitásnak 

kellend alávetni. Egy általános k
atonai törvény az 

alkotmányban meg van igérve, s
 a német hadsereg 

kiszétlesbülése által szükséggé lett. A hadiszolgá- 

atra való kötelezettség iránti törvén
y, a hadsereg 

megpróbált intézményeinek alapján,
 a nemzet véd- 

ereje számára biztositandja azon k
iképeztetést, me- 

lyet a külföld irigyel tölünk, s mel
y kezességetnyujt 

az iránt, hogy Németország békéb
en élvezendi ama 

javakat, melyeket a szellemi és gazdászati téren 

szerez meg. 

„Azon szolgálmányokat, melyek az országtól 

háboru esetében követelendők s azon
 elveket, me- 

lyek szerint ezen szolgálmányok megtéritendők, a 

legutóbbi háboruban tett tapasztalatok tekintetbe 

vétele mellett, szintén ujon s egyenlően kellend 

rendezni. Az utolsó előtti ülésszakukban hozott 

határozatok által önök a birodalmi hivatalnokok 

külső helyzetét kedvezőbbé alakiták. A tapasz- 

talás megmutatá, hogy az akkor önöktől
 kivánt, s 

készséggel megadott megajánláso
k nem elegendők 

arra, hogy a hivatalnokok jövedelme
 akkép szabá- 

lyoztassék, a mint ezt a közérdek kivánja
. 

„,Ugyanezen tapasztalások egyenlő sürgető- 

séggel kivánják meg a tisztek és altisz
tek jövedel- 

mének javitását. A birodalom bevétele
inek kedvező 

helyzete megengedendi, hogy ezen czé
lok a matri- 

cularis járulékok főlemelése nélkül eléres
senek. An- 

nál iákább bizom benne, hogy önök helyeslése n
em 

fog hiányzani azon előterjesztményektől, melyek 

e ozélokra a szövetségtanács beleegyez
ésének meg- 

történtével önökhoz fognak érkezni. A német pénz- 

verésügy alapjában megállapitott ujraalakitásának 

egy önök elé terjesztendő tvjavaslat által végérvé 

nyes befejezést kell nyernie. 

„A csomagok és értékküldemények posta 

utjáni szállitása végett egy uj tarifa fog önök elé 

terjesztetni, melynek kettős o élja a fenálló tétele- 

ket lényegesen egyszerüsitni s a legtőbb esetben 

tetemesen mérsékelni. Az önök legutóbbi ü
lésszaka 

alatt a sóadó iránt folyt tárgyalások következté- 

ben a szövetségtanács azon kérdésnek beható 

megvitatását készité elő, hogy mely uton kelljen 

előszerezni az ezen adó megszünte ésével kima
radó 

jövedelmet. Ezen tárgyalás közel áll befejezéséhoz, 

s annak eredménye önök tanácskozásainak tárgyát 

képezendi. 

„Nehány nappal önök legutóbbi ülésszaká- 

nak bezárása után Francziaországgal oly egyezmény
 

köttetett, mely a hadi költséf megtérités utolsó ré- 

szen k kifizetése, s ezzel összefüggésben a csapat- 

jaink által megszállott területtészek odahagyása 

íránt a határidőket szab ályozza. Az ezen egyezmény 

s ann k létesítése írant önokhöz intezendő közlé- 

sek kimutatand ák, hogy Franozia rszág fivetéseivel 

jóval mege őzé a merállapitott határidőket, s hogy 

ezért már elérkezett az időpont arra. hogy a hadi- 

költségmegtérités iránti mult évi törvényben még 
fentartott kérdések eldőntessenek. Ezen kérdések 

iránt is előterjesztmények fognak önokhöz intéztet- 

ni. A mult évben általam ezen helyen kifejezett bi- 

zalom, Francziaország belalapotának a megnyug- 
tatás s a gazdászati haladások szellemébeni kifej- 
lődéso iránt nem csalatott meg. Én erre azon re- 
ményt alapitom, hogy nem leend távol azon percz 
midőn a franczia kormánynyali pénzügyi viszonyunk 
teljes elintézése a franczia terület egészen odahagyá- 
sát a kilatásba vett időnél előbb mdézendi elő. 

„A birodalomnak az ősszes külállamokhoz 
való viszonyai igazolják ama teljes bizalmat, mely- 
lyel én a béke fentartására s folytonos megszilár- 
dulására számitok. Ezen bizalmam teljes jogosult- 

ságát meriti a Németországgal szomszédos hatal- 
mas birodalmak uralkodóihoz való barátságos vi- 
szonyaimból, melyek megerősitésüket nyerték ama 
látogatás által, melyben én csak néhány hónap előtt 
részesültem a velem oly közeli barátságban levő 

monárchák részéről. A szomszédainkhoz való ezen 
a békét biztositó viszonyokat ápolni, én folyvást 
óhajtott, s Isten segélyével teljesithető feladatom- 
nak tekintendem". 

Az ünnepélyes megnyitás 11/, órakor tör- 
tént. A megjelent követek száma csak mérséklett 

volt. Jelen voltak Bismarck a szőövetségtanács 
élén. Feustle bajor miniszter, Roon, köonneritz 
Leonhardt, a többi szövetségtanácsi tagok az 
öszszes jelenlevő hgek, a koronahggel s a diplo- 

maták páholyában szinte az egész diplomatiai 
kar valamint a japáni követség európai öltözetben. 

A császár megjelenésekor Simson elnök éljent 
mondott. 

A trónbeszéd fololvasása után hg Bismarck 
a szövetségi kormányok nevében a birodalmi gyü- 
lést megnyitottnak nyilvánitá. Feustlennek a német 

császárra mondott éljenzésével vegződött be az ün- 
nepély. 

UJDONSÁGOK 
Kolozsvár, márczius 17-én. 

— Figyelmeztetés. T. polgártársa- 

inkkal sletünk tudatni, hogy lapunk 
november 1-e óta legjutányosabb 
árban vesz fel bármily alak- 

ban hirdetéseket; s ha kivánta- 

tik, a fogalmazásról is gondoskodik 

Király ő felsége a vallás- és köz- 
oktatási magyar miniszter előterjesztésére dr. Far- 
kas Lajos kolozsvári egyetemi nyilvános rendkivüli 
tanárt az általa eddig is kezelt római jog tanszé- 
kére nyilvános rendes tanárrá nevezte ki. 

A közoktatásügyi miniszter ad- 
dig is, mig a reál skolak gyökeres reformja iránti 

javaslatot előterjeszthetné, illetőleg az a törvény- 
hozásban tárgyalható lenne, rendeleti uton akar a 

reáltanodák leglényegesebb hiányain seziteni és e 
czélból a fővárosi reáltanodák tunári testülete ől 
bizalmi férfiak nézetét kérte ki, melyek arapján mir 
a jövő tanevre nézve a szükseges átmeneti intézke- 

desek meg fognak tétetni. 

—– A képviselőház márczius 15 ki 
ülésében a kérvények minden víta nekul az egyes 
miniszterium khoz utasitta tak. Ő lelserének a de- 

bába Mriássi azonnal hevesen kérdé tőle: miért 

hagyta el zászlóaljával a róá bizott hadállást? Az 

őrnagy az áltatlános felbomlásra hivatkozott, mely 

miatt zászlóalját rendben visszavonta, neh
ogy ez is 

megbomoljon. Máriássit a felelet legkevésbé sem 

elégíté ki, mind inkább tüzbe jött az ör
nagyot ugy- 

szólva lehazudtolta. A külszint tekintve, az őrnagy- 

nak nem volt igaza, de meg voltam a felől győ - 

zőgve, hogy ő használható, jó katona
, a mint tud- 

tam azt, hogy Máriássi olyan ember, 
a ki önfejü- 

ségével igen gyakran elront mindent,
 s nem egy- 

szer történt, hogy az ütközet alkalmával egy- 

mással ellenkező parancsokat osztogato
tt. A kelle- 

metlen összeszólalásnak elejét óÓhajtván venni 

közbe léptem, az őrnagynak azon para
ncsot adám, 

ral kellett volna az ellent figyelni, 

hanem erősebb csapatosztályt előretolni, Idzi- 

nagyot2 század lengyel gyalogsággal, 4 

zázad honvéddel, 1 század haszár és 4 há
romfon- 

ágyuval, kellett volna kiküldenie, azon meg- 

ssal, hogy Schliokket a völgyben feltar
tóz- 

ssák. Érthetlen volt e parancs, vagy azt Idzi- 

miszerint ő csak szemlére lelt kiküldve. Ő 

hát Sirokon át Pétervásár felé nyomult, mi
g Schlick 

löcsapatára bukkant. Idzikowski azonnal csatá- 

kezdett, de az ellenfél tulnyomó erejét ész- 

ve, visszavonult, mi közben azon hibát követte el, 

bször emlitett három hidat épen hagyta. 

Schlik még azon este (26) beért Sirokra, 

nem bátorkodott. 

a helyett, hogy Verpelétre 
volnala 

ik figyelemre azon eseménye- 

melyek közvetlenül körömben folytak le. 
Mig Máriássyval beszélgetnék, kinek elhamar- 

támadása Árokszállás felé minden számitá- 

meghiusitá — belépett Albert őrnagy a szo- 

owski nem értette meg, elég az hozzá, hogy a
zt 

is hibázott, mert egy oldal 

hogy még ezen este vezesse zászlóalját a 

kompolti kastélyba s reggelre várja be Aulich
 ez- 

rodes rendeleteit; egyszersmind tuda
kozódtam tőle 

a Zanini féle csapat hollétéről, de erről ő se
m tu- 

dott semmit. 

E pillanatban érkezett Klapka ezredes jelen- 

tése, hogy ő ép Verpeléth odahagyására készült, 

de — igy végzé – ,miután altábornagy ur
 főha- 

diszállását Kápolnán üté fel, a hátrálást beszün- 

teté.4 
Mig én Klapkának irtam, Máriássy kardját

 ki- 

vonta hüvelyéből, s a jelenlevőknek a rajta levő 

vérfoltokat mutogatá. Ő ezen napon szokott vitéz- 

séggel harczolt, egy lovas támadásban 
részt velt 

jobbra balra osztogatván, a kardcsapásokat, ám
 d 

szivemet nyomta azon emlékezet, hogy az
 krtddak 

Glatz századost is összevagdalta. Az irást félbe- 

hagyám, s nem állhatám meg, hogy ne kérdjem 

meg tőle: vajjon nem piroslik-e azon a kardon 

egy jó barát vére is ? Erre egy izgalmas jele
net kö- 

vetkezett. : 

Máriássy azzal vádolta Glatzot, hogy nem 

akart engedelmeskedni, midőn az üteg sz
ámára ál- 

jegyzém meg, hogy én Glatzot egy igen derék tü- 

zértisztnek tartom, aki ágyuit tudja has nálui. 

gittetni, nehogy Klapka azt gondoljt, miszerint an- 

nak tartalmára ő tán belolyást gyakorolt. Azután 

Az alozredes azon hoves megjegyzésóre,hogy 

a hadosztaly tüzersérével ő parancsol; és nem az 

ütegparancsnok, a vitába vegyult Albert Őrnagy 

is.ki szintén német és Glutz barátja volt és panaszolni 

kezde azon rosz bánásmód mutt,melyben e főtiszt
e s 

különösen a németek részesülnek a migyar 
hadsereg- 

ben s könnyezve igy szólt: „Áltábornagy urtÉns
o- 

káig szolráltam az osztrak hadseregben s ott való- 

ban nagy a szigor s a szolgátati üzgyeket nem in- 

tézik glacé-kesztyűsen; de olyan borrány tanuja 

s0ha sem voltam hogy a százados felebbvatójáról 

kardcsap st kapott volna. Biztositom excellentiádat, 

hogy ha most nem állanánk ellenség előtt,m
i mind- 

nyájan, kik a Point dhonneur fogalmát az osztrák 

hadseregtől hoztuk magunkkat, felmondanók a szol- 

gálatot, azonban lesz még alkalmunk elégtételt 

venni.4 : 

E szavakra oly fellépés következett, hogy 

igazságérzelem ösztönzőtt Albert őrnagy pártjára 

állani, sőt oltalmam alá vettem, midőn Máriássy
 al- 

ezredesnek eljárása helytelenségét és veszélyes- 

ségét fölfejlém — ő elhallgatott - de e pillanat- 

tól fogva halálos ellenségemmé vált. 

Végre ismét asztalhoz ültem, irtam Klapkának. 

Felvilágositám őt Verpeléth birtokának fon
tossága- 

ról,mert attól füxg az, hogy a holnapi csatában Schli
ok 

egyesülése Vindisohgrátz herczeggel megakadá- 

lyoztassék , értesitém őt Pöltenberg osztályának 

hadállásáról s igy végzém levelemet: bárha ön 

rangban idősebb, mint Pöltenberg, még is arra k
é- 

rem, hogy tagadja meg ön magát holnap 
s rendel- 

je magát alá egy hadi tapasztalatok és szolgálati 

években öregebb hadi bajtársának. Epen 
lepecsé- 

telni akarám levelem, midőn Pöltenberg ezredes 

szobámba lépett, felolvastam levelemet s felkértem 

őt, hogy e rendeletemet személyesen adja
 át Klap- 

tala kimutatott állást elfoglalni vonakodott; mire azt 
kának, de Pöltenberg más által kivánta azt kézbe- 

Poltenberg arról ertesített,hozy mily rendetlenséget 
tapasztalt Klapka csapatai közt, hogy midőn had- 

osztályával (25-kén) Maklárba vonut, nagy meg- 
lepetésére ott talalta Mainássy egész had sztályát. 

Azon legutóbbi rendeletem, melyben a Kápol- 

nára való előnyomulást parancsolum, felbontatlanul 

hevert a távollevő parancsnok asztilán, s csak ak- 
kor töretett fel, mikor Pöltenberg hadosztályának 

a helységbe vonulásából sejték, m szerint abban a 

Máriássy hadosztalyt illető rendelkezés foglaltatik. 

Ezen képtelen eljárás oka ez lehetett: 

Klapka Verpeléten arra gondolt, hogy 

Sohlicket megtámadj, engem e felől nem is tudó- 

sított, hanem felszólitá Máriássyt a csatlakozásra, 

ez utóbbi osztályának egy részével hozzá is csatla- 

kozott, s ellovagolván, senkit sem hatalmazott fel 

az érkező parancsok felbontására. Klapka terve 

teljesen meghiusult, a csapatokat hiába fáraszták, 

Máriássy (26-án) ért vissza hadosztálya ama ré- 

szével Kápolnára, s osztályának másik részével 

azonnal ismét saját öklére támadást intézett Arok- 

szállás felé. Mint látjuk egy órát sem nyugodott, 
tevékeny volt, támadáshoz fogott, a mely, ha ok- 

szerűen követi a felsőbb oarancsokat, jobb gyű- 
mölcsöket termett volna számunkra. 

Miután Pöltenberggel végeztem, irtam Gör- 
geinek, sőt rendelkezéseimről értesitém. 

Egyszersmint arról is, hogy Klapkát Pölten- 

berg alá rendeltem, most a hadsereg jobbszárnyát 

reá Görgeyre bizom, alája adván mindkét ezredest. 

Avval végzém levelem, hogy : „csak erély, erő és 

pontosság, akkor minden jol fog menni.44 Azután 

átadám levelem egy huszártisztnek, s meghagytam 

neki, hogy Görgeyt mindenáron igyekezzék meg 

találni. 
(Foly. köv.) 
--—--- 



legatlókat, összehivó királyi leirata felolvastatván, 
Szlávy miniszterelnők indítványára elfogadtatik, 

hogy a jövő évi költségvetés fölött ugyanazon de- 
legatusok határozzanak, kik mult évben szavazták 
meg az 1873 évi szülségletet. Az adótőrvényja- 
vaslatok közül a házadóról szóló átalános vita nél- 
kül fogadtatott el, mig a jövedelmi adó módositá- 
sáról szóló tvjavaslat tárgyalása élénk küzdelmet 

idézett elő. Irányi D. benyujtotta határozati ja- 
vaslatát, mely szerint mellőzendők volnának a tár- 
gyalásra kitűzött tvjavaslatok s egy 24 tagból álló 
bizottság küldetnék ki az adórendszer elvelnek 
megállapitására, Németh A. az inditványt pár- 

tolja s miután a jövedelmi adóról szóló tvjavaslat- 

ból adó fölemelést olvasott ki, birálat alá veszt 
s azt elvetendőnek találja, mert ő megigérte vá- 
lasztóinak, hogy adó fölemelésbe nem fog egyezni. 
És hogy a fölemelés nem helyes, annak mintegy 

bebizonyitására 

tekintésre méltók Tömösváry Miklós t. 

„Nemzetgazdászati közlemények 4 

czimű munkájából nehány idézetet olvasott föl 
Lónyay Menyhért grófnak, mire Lónyay azonnal 
válaszolt s kimutatta, hogy az előadott tételek 
korántsen érvek a tárgyalas alatti törvényjavas- 

lattal szemben. Kerkápoly K. p. ü.-min. is részt 

vett a vitaban s Német Albert azon kifejezésére, 
hogy e tvjavaslatban adófölemelésről van szó, tüz- 
zel magyarázta mit czéloz a tvjavaslat ridegen oda 

dobta a szélsőbalnak: előbb érteni kell a dolgot s 
csak akkor birálni és elvetni, ha rosz. De ez érvek 
sem győzték meg Kiss Jánost, ki szintén szót 
emelt s ki meglehetős unalmasan beszélt. Tisza 

K. maga az elv elten kelt ki, mert az adófelemelést 
a nép érdekében nem lehet megengedni; ő ello- 
gadja a jövedelmi adóról szóló tvjavaslatot, mert a 
közp. bizottság szerint fogadtatott el. A jövedelmi 
adóról szóló tvjavaslat általános vitájában mel- 

lette Széll K., ellene Domahidy István szólott. 

—– A partok fusiója iránti alkudozáso- 
kat illetőleg, melyek a ,„Reform* közlése szerint 

a miniszterelnök és a baloldal némely tagjai közt 
folytattatuának, Ghyozy Kalmán és Tisza Kálmán 
külön iratban tiltakozást közölnek a ,H.* mai esti 
számában s kijelentik, hogy compromissum iránt 
sem ők, sem iudtokkal a baloldali kör valamely 

tagja tanácskozást nem folytatnak s arra felhiva 

egyaátalán nem is voltak. 

- A vallásalap javára Trefort vallás- 
és közoktatasúgyi miniszter (hir szerint) Tmójá- 

rás 13,600 holdból álló bácsmegyei birtokot meg- 

vette. 

— Az államutak jelenlegi hálózatából, a 

a miniszteri tervezet szerint, 289 2/4 mfd fokozato- 
san törvényhatósági és községi kezelésbe fog át- 
bocsáttatni Ezen utvonalok még eddig nem lévén 
ismentetve itt kö, öljuk azokat nevszerint: I-ső sor- 
ban. 1. A buda-bécsi államut ujszöny-mosonyi 
része. 2. A buda-gráczi átllamut; a buda-eszéki 

államut kiágazasától Veszpremig. 3. A mohács- 
pécsi allamut. 4. Keszthely-kanizsai államut. 5. 
Losoncz-zolyomi államut 6. A vacz selmeczi ál- 
lamut retság-tomp i resze 7. Gödőllő-kas-ai al- 

lamut-resz. 8. Torda-szászsebesi ál amut 9. N- 
Varad-maros-vásárbelytalla nut. 10 Segesvár me- 

gyesi államut 11. Kis-Zombor-arad-dobrai ál 
lamut 12. Piski-hátszegi. 13.B-ujfalu-szalonta 

11. Arad-verseczi. 15. Zazráb károlyvarosi. 16. 
Sopron kormendi. Összesen 2093 mníftd I1-1k sor- 
ban. 17 Kaposvar-csatornyai 18 Kapi-szvidiuki. 
19. Muukács-t.-ujlakt. 20. Bárdfulva-budfalvai 

21. Hejasfalva-b assoi. Ő s esen 47/, míd. IHI- 
ik sorban. 2Z2 Lugus-zsuppai 23. tEszék-vuko- 
vai. 24. Eszek-pozsogai. 25. Itlova sziszeki. 26. 

Soprony-pozs nyi Őszesen 824/y md. 

- A .Dalkör f hó 16-án tartá meg 
ez évi első rendes dalestélyet, az ujonnan épült 
vivodában. A dalestély kitunőleg sikerütt, s hosszu 

ideig fog élni azok emlekében, kik ez estélyben 

részt vettek, aunál is inkább, mert a dalprogram- 
mot élénk es házias tánczmulatsag váltá fel A szép 
holgykoszoruban jelen voltak : Iadaly Ida és Itona, 
Salamon Ktara, K. Papp M klósné, Magyari Ilona, 

Knöpfler Klementin, Nikk Ferenczné, Benel Málcsi, 
Szász Berta, Schwarzel adel, Ürmori Botdizsár Pi- 
roska és Reményik Mari — ezeken kivül meg so- 

kan, kiket azonban mind nem emlithetünk fel. A 

mulatsag a kitünő katona-zene mellett 2 órakor 
ért veget. 

- A helybeli világtárlati fiókbi- 
zottsag nem levén képes az egyes czikkeket ösz- 
szekapui, a tervezett helyi előleges kiállitás ugyan 
elmarad, hanem egyes műremekeket az illető ipa- 
ros vállalkozóknál megtehkinthetni, igy például meg- 

polgártár- 

sunk késziítette hámok, szijgyártóművek, melyek a 

magyar e nemű ipár becsületére válnak. 

— Tűzoltóink vasárnap délután,a Tauffer- 
hidnál elkeszült mászóházhoz mentek gyakorlatra 
Minorich Károly főparancsnok vezérlete alatt s ott 

megtartották az első maszó gyakorlatot meglehetős 

sikerrel. 

— Királyunk ő felsége meglátogatta 
az első bécsi népkonyhát gr. Bellegarde szárnyse- 
géde kiséretében. Ő felségét az egylet elnöke dr. 
Kuhn Jó-sef fogadta, nagy érdeklődéssel szemlélé 

meg a helyes berendezést s legmagasabb megele- 
déset nyilvánitá az 1000 személy részére kiaállitott 
teriték tiszta kezeléseért. Az egylet vezetőnői az 

azon napra készített ételekből több adagot ő felsé- 
ge elé tettek, ki azokat megizlelé, s a elenlevő 
hölgyeknek elismerését fejezé ki az emberiség ér- 

dekében tett ily üdvos munkájukétt,) egyszersmind 
tudakozódott a jelenvolt vendégektől az ételek mi- 
nőségéről, azok egyhangulag magasztalák azokat. 
ő felsége fél órai mulatás után, a látottakkal meg- 

elégedve hagyta el a népkonyhát. 

— A hernyózás iránt a rendőrség kőör- 
rendeletet bocsároit ki, de miután minden üdvös 
rendelkezés csak ugy ér valamit, ha egyszersmind 
pontosan és lelkiismeretesen végre is hajtatik, mél- 

tán kérdezhetjük rendőrségünktől, vajjon tett-e va- 
lamit e tekintetben is, hányat büntetett meg e ren- 

delet nem teljesitéseért, mert hogy számosan van- 
nak, a kik még rá sem hederitettek, az kétség- 
telen. : 

–- A kalotaszegi Casino-egylet évi 
közgyűlését f. é. marcz. 30-án d. u. 3 órakor 
fogja megtartani. Melyre is az egylet tagjai tiszte- 

lettel meghivatnak. Kelt B.-Hunyadon 1873 mart. 
14-én. Királyi József h. jegyző. 

— Szorakozott philosofasok. Kar- 
neades néha annyira bele mélyedt a gondolko- 
dásba, hogy az ételről is egószen megfeletkezett 
és szolgálja kénytelen volt őt táplálni nehogy éhen 

halljon el. Newton is sokszor elfeledé a déli 

ebédet. Viet a a nagy mathematicus néha inkább 
a halothoz mint élő lényhez hasonlitott. 
nus a hires philosophus néha annyira bele mélyedt 
gondolkozásba, hogy utazásaiban nemcsak az utat, 
hanem meg utazásának czélját is el feledte. 

—– A mükedvelő szövetség vasárnap 
délután 3 órakor ismét a szinházba tartotta meg 
próbaját sok néző jelenlét ében, kik általában el- 
ismeréssel szólottak a szereplőkről. 

— Menter Zsófla és férje első hang- 
versenye jól sikerült, azonban nem volt nagyon 
népes. 

— Tisztelkedés. B Schütte tábornoknál, ki 
hosszu szolzalati ideje s érdemeiért közelebb nyer- 
te el a II-od oszt. vaskorona rendjelt, vasárnap 
d. oe. tisztelkedett a cs. kir. tisztikar: delntán lakása 
előtt a katonai zenekar játszott. 

A, Kol. Közlöny" eredeti távsürgönye. 
Feladatott Pesten marcz 17-én d. e. 10 óra 45 Ps 
Érk. Kolozsvárra marcz 17-én 10 ó. d. e. 58 p. 

A mai ülésben döl el személykereseti adó 

sorsa. 

Többség mellette biztos, Lónyay hir- 

szerint csak röviden fogja jelezn i álláspontját 

vitavégén s utánna eshetőleg Sennyey beszél. 

Nemzeti szinház. 

Szombuaton márcz. 15-én Gerecsnó M. L. 
asz. és Fektér F. ur első vendég fellépteül „A 

tévedt nő (Traviata) keült szinre. Az egesz 
zinidényen át sajnosad nélkulózött első operai 
elő dás megtőlté a sziihazat, jeleül annak, hogy 
zenekedvelő kőzönségünk még az ily rögtönzőtt 

operai előadast is méltányolja. Mindkét vendéget 

süú taps fogadta, és mélkád, mrt Gerecsné 
(Violetta) ma is oly szépen énekelt mint mindig. 
Szep magas soprán hangja mitsem veszitett réz 
csenréseből, üdesézeből, s bizros hangvtiele, nagy 
iskolazott ága a legnagyobb zenei nehé ségek le- 

küzdésére kepesitik, correct portamentje pedig épen 
ritka muélvet nyujt még a nem szakértőnek is. 

Fektér (ulfred) uraak kivált középhangyai kel- 
lemesek, enekrész it szepen nagy jártassággal ad- 

ta elő. Marczell! CGermont György) bebizonyi- 
totta, hogy basszhanggal kivált oly m lodiós bari- 
ton partiet nem lehet kielégitőleg elénekelni. A ka- 
rok és együ tesek kitünő karnagyunk Jakobi ur 

vezetése alatt — kit fájdalom már csak rövid ideig 

nevezhetünk magunkénak — jól sikerültek. 

Vasárnap mart. 16-kán ,Dobó Katicza 
és az egriszép napok* Tóth Kálmán törté- 
neti népszinműüve kissé vontatott elődadásban része- 
sült, a várostroma és az égés halványan volt szi- 

nezve, de a hymnus a kar személyzet szabatos köz- 
remüködése és Dékány Róza magas haugjainak il- 
domos alkalmazása folytán szépen sikerült. 

E jelenet zajosan meg is tapsoltatott. De- 

kány Róza csinosan jelmezett és elég élénk Do- 
bó Katicza volt. Dobó Istvánt Kovács Gy., Ba- 
lassát Krasznai, Hegedüst Dezső személyesi- 
tették. Szilagyi jeles Homonnai és Kőrösiné 
jó Gyalusné asszony volt. Közönség közepes szám- 
ban volt jelen. 

Játékrend márczius 17-től márezius 
25-ig. 

17. Közonyt közönynyel. Moreló vig- 
játéka. 18. opera. 19. Az orleansiszüz. 
Schillertől. 20. Benoiton család. Sardou kitünő 
vigjátéka. 21. opera. 22. A nők iskolája. vigjáték 

5 fetvonásban. Moliérettől. Forditotta Szász Károly. 
E remekmuű ez alkalommal jelenik meg először ma- 
gyar szinpadon. Még Pesten sem adatott. 23. Az 
arany paraszt. Népdráma Birehpfeiff rtől 24-én 
opera. E hó folytán három nevezetesebb előadá- 

Carda- 

gunk lesz. Lear király. Sohakperetől. A betyárken- 
édője. Népszinmd Abonyítól. Az apa büne. Szinmd- 
Harai Viktórtól, 9 

A közönség köréből. T 
Gy.-Alfalu, mart. 8. 1873. 

Csáki József urnak, Csik-Szépvizen, 

Motto : Parturiunt montes, nascitur, ridicu- 
lus mus. 

Közelebbről kedves lapomnak,a , Kol. Közl. 
nek 51. számát szolgáltaták kezemhez. Huzamosbb 
olvasgatás után beleakad a szemem a „közönség 
körébőlé czimű rovatban figuráló közleménybe, mely- 

nek sorai közt idézőjelezett ,Kozmási nevet pil- 
lanték meg. No — gondolám — most egy jókora 
tüzgömb, magyarul bomba robban romboló hatás- 
sal szervezetemnek; mire azonban a himezett-há- 
mozott gallimathiást páni szorongások közt végig 
futottam, meggyőződém, hogy biz az nem egyéb, 
mnt egy vásott „kócspuska4 s az is a csattanás- 
nál csütörtököt mondott. 

E lap mult évi decz. 12-ről kelt 286. számá- 
ban a cs.-szépvizi képviselő testület alakitását s 
ezzel kapcsolatban a birói választást ecsetelém — 
az adott viszonyok közt meglehetős kimélylyel. 
Megvallom, tendentiám éle arra irányult, hogy pen. 
sionatus tiszt ne vegyüljön nyilvános községi ügyek- 

be, ne viseljen polgari hivatalt, hanem guggoljon 
otthon a pensió kényelmes párnáin. És imel rem 
acu tetigi, czélt értem; a vad kiugrott a bokorból. 

Hallottam ugyan korábbi közleményem után mind- 

járt, hogy a czélzott bokor önismeretre ébresztett 
takóiból hatalmas cligue alakult a válaszolásra, mi- 

nek eredménye lőn, hogy teljes harmadfél hónapi 
vajudás után megszületett a ridicuius mus. 

Bonczkésemmel a ridiculus mus-nak egyelőre 
csak a következő bordáit metélem meg : 

1., Vastag tudatlanságot árul el őn, Csáki J. 
uram ! közleményének második bekezdésében; még 
azt sem tudja, hogy azon álláson, melyet én Szép- 
vizen elfoglalva tartottam, jogom- és körömhőz 
tar ozott oly dolzokról beszélni, mikről beszéltem, 

annál is inkább, mert annak a becsületes népnek 
egyetemleges bizalma kért volt fel az önök machi- 

natióinak controllerisálására, retirálni nem fogok. 
Különben is a közügyek monopoliumot nem tür- 
nek meg, uram ! Érti ezt ön ? Dehogy érti. Hisz az 
ön iskolája nem e világból való. Olvassa csak el az 
1868 ki 38. - valamint a községek rendezéséről 
szóló törv. ozikket; ezek világossagot hintnek az 
ön chaoticus agyába. 

2., Igaz, hogy Szépvizen nem vagyok főöld- 
birtokos (vagyok másutt) s ma már illetékes sem ; 

de illetékes voltam a hivatolt időben épen az emli- 
tett és az 179/, törvények alapján, s ugyaunazért 

joggal léptem fel nem őn ellen, hanem fondorko- 
dasai ellen, s róttam meg az ön handabandaját sa- 

ját érei ellen. Tudja, kérem szepen, mit mond a 
mese a kakukról ? Amice, mutato nomine de te fabula 

narratur. 
3., Mondám már, hogy Szépvizen földbirto- 

kos nem vagyok, de legalább állásomnál fogva az 
intellinxentiához tartozom, s mint ilyen önnel szem- 
ben önérzet el hangoztathatom, hogy divite ruditate 

litteratam paupertutem non permutavero. Hat ugyan 
kérem, miért nem neveré meg czikkemből azokat 

a nssasokot, melyekre a „koholt ráfogás bélye- 
gét sütötte?.. . Ah tudom! őat a felébresztett lel- 
kiismeret nem engedé a megismert igazság ellen 

fusakodni. Kényelmesebb s a jövőre nézt üdvössé- 
gesebb volt amugy fityre oda dobott szósaliang- 

gal e kényes ponton átsiklani. 

4., De most jön a java. Az irnokságot ille- 
tőleg, hol van, kérdem a dudlóságnak vagy ha ugy 
tetszik szolgabiróságnak reades iraoka ? Abban az 
irodában, az idő szerint, minden halandó két pen- 
sionátus katonát látott irnoki minőségben fungalni, 
kiknek egyike ön volt, másika egy általam is be- 
csült egyén. Vagy tán a Jakab Péter gyermeteg 
palástjával takaróznak önök?? E különben életre 
való kereskedő ifjut senki sem látta az irodában 
működni, csak kölcsönzött aláirását egy párszor. 

A moslim buhalok szemfényvesztő komédiáját akarja 
ön üzni? Tessék. Tisztességes emberhez nem illik; 
önhöz, mint látszik, igen. Mindazonáltal ne legyen 
annyira vakmerő, hogy büvészies káprázatainak 
hitelességet, való értelmet szenvelegjen. Mikor lett 
ön a szolgabirónak oly intim barátja (ad normam : 
Heródes és Pilátus,) hogy üres óráit az ő terhes 
teendőinek felsegéllésére forditja?.. . A szolga- 
biró ur quondam, mint magán ember, a jobbak 
becsülsét birta; ön mindig kerülte a világossá- 

got, miért is utaik nagyon szétágozók voltak. Hol 
van tehát az érintkezési pont?.... A bureau-ban, 

onnek német nyelvtudománya miatt. Ne szépitse, 
uram, a dolgot! Ön bizony nem barátságból, ha- 

nem a honaponkénti 20 írt csalétkes ingeréből 
czammog el naponta kétszer abba az irodaba. Ta- 

gadja ezt ? Látja, milyen táltos vagyok : meg a ho- 

norarium mennyiségét is eltalálom. Ha szépen szól, 

tudalmam forrását is megnevezem, megsuttantom 

öanek. Bar ti C?1) principálisa szájából tudom, ki 

szolgabirósága előtti jellemében ma sem tagadná 

meg ezt. Ha ön e koznapi muűveltségnek oly alant 

*) E omban megjelenő czikkért csak a sajtóha- 

tósággai szemben vállal felelősséget zd Szerk..... 

fekvő Nadtdján a, hogy, mint egy vjko l 
e dicsőség fellegszárnyain képzelve m 
köszöntést el ném fogad, annál kevésbé 
e patriarohalis szokásba 
mnosság előtt ne füllentsen. 

abban is tövéd, hogy nekem mincs köző m 
baráti D segédkezéséhez. Önt, mint bne n 

boritotott. Nem volna kedve nkt lebbe sé 

Ön nem elégedett meg a pensióval, hanem, mint 
kaképes ember, tehát a nyugdijra méltatlan, 
ségi biró, adószedő, nyilvántartó, a tizeseknek 
mondom zsebelője, csak cassariusa; a 63-mas 
rában apósa mellett subrosaedulló, ugyanakk 

Csikszék néhairosz emlékü főhivatatnokának va 

lussa s mit tudom én, még mi minden volt. Az 
értelme szerint közbapi nyelven szólva, ha nem 
hallgat ha le nem teszia 20 Írts irnoki tollata re 

delkezésem alatt álló adatok alapján fel fogom kér 
egyik tigrisebb vérű honatyát, hogy az országg 
lésen ily forma interpellatiót terjesszen elő: „Van 
a tisztelt honvédelmi(vagy a kinek ressort-jához : 
tartozik ) miniszter urnak tudomása arról, hogy Cs. 
J. nyugd. főhadnagy polgári hivataloskodása ál 
munkaképesnek bizonyitotta be magát, s ha van 
tudomása,szándékozik-e e visszaságot az által meg- 

szüntetni, hogy nevezett főhadnagyot a munkakép- 
telen hivatalnokoknak adni szokott nyugdijtól ke- 

gyelemben fölmentse.4 Hogyan izlik?. . . Alta- 
lános hazai szempontból sem türhető meg, de a 
politikai ildom sem kivánja, hogy mig a magyar sza: 
badságharozban megbénult honvédek : azok őz- 

vegyei és árvái, quasi ,hontalanok a hazában 4 éhen 
nyomorognak; addig ön ellentétes érdemeiért ké 
háromféle teriték mellett duskáljon. Vigyázzon ön, 

mert a darázs fészket ujólag bolygatják a hongyü- 

lésen. Ismételve intem : ne markoljon sokal, nehog 

mindent elszalaszszon. oa 

Ahhoz, hogy nem jó a darázsfószkot boly. 
gatni, ön szerint különösen nekem, kevés mondan 

valóm van. Az ifjukornak sajátos könnye 

— miért pironkodnám ezt megvallani? — a 

én életemből is jelezhet botlásokat; hanem er 
nézt mindnyájan, legkivált ön, elmondhatjuk 

„Homo sum, nihil humani a me alienum e: 

puto.2 

Adieu! ha önnek ugy tetszik, a viszontlátásig 

BX2=Kozmási 

Biasini gyorsutazási menetren 1j 
1873 márczius 10-től. 

A magyar l keleti vasut menetrendjét mároziu 

10-én megváltoztatván, következendő menetrend 
del indulnak 

Kolozsvár és Felvincz között: 

Kolozsvárról Tordára és Felvinczre indul na 

ponként háromszor, reggeli 8, délután 4 és est- 
vél 7 órakor, a délutáni 4 órai menet Szeben 
Segesvárt, Károlyfehérvárt és Aradot köti 
várakozás nélkül, az estvéli 7 órakor induló gye 

kocsi a Marosvásarhelyre induló vonathoz csat 
kozik várakozás nélkül. 

Folvinczről Tordára és Kolozsvárra i indul 
ponként kétszer, éljeli 1 órakor a Marosvá 

felől jövő utasokkal, és reggeli 5 és 6 órakor 
Nagyszeben, Segesvár, Károlyfehérvár és 
felől jövő utasokkal, ezen 5 és 6 órai ind 

mindég két gyorskocsi fog Felvinozen len 
hogy bármennyi utas jönne is a háro 

tovább szálltásra bizony osan számíth 

ponta kétszer, reggeli 8 és délután 3 órakor 

Deésről Szamosujvárra és Kolozs rra 

Kolozsvágról Felvinozíg vagy vissza I-s 
belső Coupe 4 ft, hátulsó Coup n5 
suly 4 kr. Kolozsvárról Szamosujvárig vag 

I. és közbelső Coupe 2.ft 40 Kr, hát 

1 ft 80 kr, imperial 1 ft T70 kr, tulsu 

lozsvárról Deézsig I. és közbelső 

hátulsó Coupe 2 fi 70 kr, im 

suly 4 kr. A közbeeső kissebb áll 

czárjával mértföldenként számittatnak, 

jegyzéssel, hogy a megkezdelt mtfl 

mittatik. 

Minthogy a ez. 

mére az intézet minden lehető kéni 

doskodik, remélli további partfogá 

nyerhetni. 



Kötelend. 
0s, M.-Ör, Pata. 

portosult szamosfalvi, apa- 

onmi iöt körjegyzői ál- 

iXVIII--ik t. oz. 83 §-a 

nyittatik. 
i zői állomások mind- 

rt. o. é. évi fizetés és a XVIII. 

ében meghatározott lakással 
fapittatott meg. 
kivánok folyamodványaikat a 

neghatározott kellékek cs a tks. 
1ó bizottság képesitő bizo- 

val ellátva 1873. évi martius 

20-ig ezen járás szolgabírói hivatalához, 
sta Kolozs, Pataban béadni felhi- 

si járási szolgabirótól. 
ebruár hó 19-én 1873. 
Bartha Albert, sz. biró. 

Az osztrák 

ndustrial-bank 
Cezelőtt Fürst Ede bankháza) 
Béecs, Istvántér 1 sz. 

november 6-tól kezdve 

A forgalomban levő, fel nem mondott 

pénztárjegyek fennebbi naptól kezdve a 

magasabb kamatot élvezik. A kamatok a 

felmondásnál mindjárt előre felvehetők, 

a tőke visszafizetése az osztrák-magyar 

birodalom minden fővárosára utalványoz- 

ható. 

tánnyomat nem dijaztatik.7) 

ŐB 

16- 

csekély távol- 

is (házsongárd) utcza 36. 
r hold területű te- 
külön lakház és 

el együtt szabad kéz- 

Nemes, Zsukok, Visa, Baró 

i 
Árlejtési hirdetmény 

A főméltóságu m. kir. közmunka és közlekedési ministeriumnak f./é. február hó 

2aTsén 21,067 –187 2 sz a kelt magás rendelete folytán, a szászvárosi m. kir. 

mérnöki hívatal kerületében eső Torda-N.-Szeben-Brassói államútra, az 1873xik és 

1874-ik években szükségeltető fedanyag szállítás biztositása végett szóbelités, irás- 

beli zárt ajánlati tárgyatás az alólirt mérnöki hivatal irodájában 1873 april hó 1-én 

d. e. 10 órakor fog megtartatni. 
Szabályszerüen szerkesztett és 50 kros bélyeggel ellátott irásbeli ajánlatok ugy 

útmesterségenként mint az egész útszakaszra nézve benyujtathatnak, 

Az ajánlatokban világosan kijelölendő azon útmesteri útszakasz, melyen, az 

ajánlattevő a szállitást tetjesíteni óhajtja, valamint az egység ár, melyért azt végre- 

hajtani ajánlkozik. 

A fenut kitűzött határidőn tul, azaz 1873. april hó 1-én 10 órán ful aján- 

tátok el nem fogadtatnak, továbbá az ajánlatokhoz az ajánlati összeg 50, csat
olandó 

és pedig készpénzben vagy állami értékpapirokban a tőzsdei árk let szerint számiítva 

vagy pedix valamely kir. pénztár által kiállított letéteményi nyugta azon összeg 5%,- 

ról, melytől az ajánlat szól. 
Oly ajánlatok, melyekhez 50/, bánatpénz nem mellékeltetik, vagy a melyekhez 

csatolt elismervény nem a kivánt mennyiségű bánatpénz, vagy nem a kivánt értekek
- 

ről szól, figyelmen kivül hagyatnak. 
A nyertes vállalkazó köteles a verseny tárgyalás napján a letett bánatpénzét a 

vállalati összeg 70/, mint biztositékra kiegésziteni. 

Minden ertárgyat itlető bélyegilletéket a bélyegtörvények fokozata szerint vál- 

lalkozó köteles fedezni. b 

A szállitási különleges és műszaki feltételek alólirt hivatalnál a rendes hivatali 

órák alatt megtekinthetők. 

Az ajánlati tárayalás alapjául szolzáló egységárak kavics telepek , útmestersé- 

genként az 1873-ik évre szukségelt kavicsmennyiség, az arra megáltitott pénzősz- 

szeg, az alábbi kimutatásból láthatók, — fenntartván a magas útállam magának azon 

jogot az alábbi mennyiségből vállalkozóval többet vagy. kevesebbet szálhttatni. 

1973-ik évi Felosztási kimutatás. 

jegyeket kop: 

let 2 frt. 

dája is mínden, bármi nevet visető bank-, váltó- és tőzsde-űzletet, 

0 Mértfold T Kikiáltási ár 

2 A fedanyag ter- aul z 

nodegób- 1szakasz. c — a 

Emelő helye =hasábon- jsszesen 0 
sS v ként összesen 

vk. ! 

s Marosfolyó 1. szakasz 7V 8 262 5 46.511431 83 

s,mv,,o8 i Bárs/l68n ös 46.ő 582 12 

= Nagy-Enyedi palak 84 9s 231 3 30. T62 30 

1 
1 

2Marosfolyó III. szakasz 914 97240) 3 55.3 852 72 

z Tóvispatak 97,107,330 3 30 1089 — 

Es =Gáldipatak 1. szakasz 10 74 114s 200 3 30 660 — 
E 

z Gáldipatak II. szakasz 114 12 201 4 62 928 62 

EsS Ompolypatak 12 13 460 3 60.81659 68 

= Sebesfolyó 18 13%4300 3174 [1122 - 

Öszvesen I71, Hadl23921 - — 190881 27 

er 

Ajánlat. 
(Minta.) 

ÁAlólirt ezennel nyilvánitom, hogy én a m. ki mérnőki hivatalnak Szászvároson 

f. évi mártius hó 7-én 272. sz. a. kelt a kavics szállitást tárgyazó árlejtési hirdetesét, 

valamint az arra vonatkozó különleges és műszaki feltételeket olvastam és megértet- 

ltem és ezen feltételek szerint kész vagyok 1873 és 1874. években a kaviocs szálli- 

tást, az alábbirt útszakaszon elvállalni, és pedig : 
A Torda-N.-Szeben-Brassói államut szakasztól mértföld 

szakaszáig kavicshasábot 54 köbláb tartalmu frt. kr. azaz: 
frt. kr. egység árért, tehát összvesen frt. kr. azaz : frt. 

kr. értékért. 
Továbbá kész vagyok az 

szállitási időszakot megtartani. 
E végre ide mellékelem a bánatpénzt 
N. N. 1873. évi mártius -n. 

előttem ismeretes és szerződésileg meghatározandó 

frt. kr. azaz frt. kr. 

N. N. 

(a czim pontos leirása szükséges.) 

Szászvárosi kir mérnöki hivataltól. 
(N. B. Után nyomat nem dijaztatik.) 

tulajdonossal. 

Alólirott, ezennel tiszteletteljesen jelenti: miszerint 

Gazdasági- Vetemény, és virágmagvai, megérkeztek, s 
különös figyelmet érdemelnek a következők: 

100 font 1 font. 

Valódi franczia luczerna bd fr. 56 kr. 
Valódi olasz luczerna 48 frt. 50 kr. 
Burgundi répa óriás Sf. 32 kr. 
Angol fű mag 30 frt. 34 kr. 
Akatz a 42 frt. 45 kr. 
Bükköny kevés zabbal véka 1frt. 80 kr. 
Nagyobb vételnél kedvezmény. 

Mély tisztelettel 
Narvázy József. 

750 3— , Kolozsvártt. (Törökhöz.) 

yógyit levelezés utján a eskor szakorvossa dr O Killiseh, Berlin, Loulsenstrasse 45 

Commissions-Ban 
váltóiródája 

Schottenring Nr. 18 

vételjegyeket 
, bocsát ki 

alább feljegyzett sorsjegy csoportokra, s ez összeállitások már azért is a legel 

lönyösebbek közé számíthatók, mert egy ily vételjegy minden tulajdonosának alkai 

lom van nyujtva, minden 1ő- és mellék-nyereményt egyedül megnyerhétni, s ezen- 

kivül 30 frank arany és 10 írt. bj. kamatélvezetben részesül. 

A csoport (évenként 16 huzás.) 

Hávi részlet 10 frt. Az utolsó részlet lefizetése után mindenki következő 4 

sorsjegyet kap: e 

1 5,-kos 1860 ki 100 frtos államsorsjegy, főayeremény 300,000 írt. a 

kihuzott sorozatos jegyet 400 ír on visszavántjuk. 

130, kos 400 frankos török cs. sorsjegy, főnyeremény 600,000 fránk, 

300,000 frank aranyban 

r 

lér levonás nélkül. 
f Innsbrucki (tirol) sorsjegy, főnyeremény 30.000 forint. 

B. csoport (évenként 13 huzás.) 

Havi részlet 6 frt. Az utolsó részlet lefizetése után mindenki következő sors- 

1. 3%),-kos török cs-400 frankos államsorsjegy, főnyeremény 600,000, 

300.000 frank ananyban 
1 braunschweigi herczegi 20 talléros sorsjegy, főnyeremény 80,000 tal- 

lér mindon levonás nélkül. 
Szász-meiningeni sorsjegy, főnyeremény 45,000, 18,000 délnémet ért, 

Továbbá vételjegyek ötöd 60-ki 5 )-kos államsorsjegyekre, havi 

részlet 6 frt. 
Továbbá vételjegyek egész 1864-ki sorsjegyekre, havi részlet 10 frt. 

Továbbá vételjegyek fél 1884-ki államsorjegyekre, havi részlet 4. frt. 

Továbbá vételjegyek fél magyar-sorsjegyekre, havi részlet 3 frt. 

Továbbá vételjegyek braunschweigi 20 talléros sorsjegyekre, havi rész- 

Továbbá vételjegyek Innsbrucki sorsjegyekre, havi részlet 2 frt. 

A tőzsde-iroda átvesz ezen kivül, valamint a bénsi commissions-bank váltóiro- 

tbátváltók , valamint hitellevelek Európa és Amerika minden nagy piaczaira a 

legjutányosabban állíttatnak ki. ek 
Megrendelések az itteni piaczról és a vidékrő! igen gyorsan, szilárdul és ponto- 

san teljesittetnek, s a tőzsde-iroda által vásárolt értékpapirokra, és váltókra, a pénz- 

piacz időnkénti állásához képest a legjutányosobb feltételek mellett adatik kölcsön. 

Az űzleti helyiségek naponta reggel 9-től este 6 óráig maradnak nyitva. 

vidéeki megrendeléselk pontosan és utánvét 

mellett is eszközöltetnek, Nyeremény lajstromok minden huzás után ingyen és bér- 

mentesen küldetnek meg. 

Hirdetmény irdetmény. 
Alólirt tisztelettel jelonti a. n. é. közönségnek, hogy b.-középutczában 

a „Kisegitő pénztár-egylet melletti földsziúti 

bútorraktárát 
a legizletesebb és legnagyobb választéku bútorakkal ujjonan beren- 

dezte s ezek nálla a legjutányosbb árban és felelősség mellett kaphatók. 

Kaphatók továbbá alólirt gyárában épületekhez szükségelt készletek u. m. 

padozatok, tölgyfa koczkák padozathoz, több százra menő kész ajtók, 

ablakrámák, tablák sat, s mind ezek tökéletesen jól kiszáradt ép 

anyagból elkészitve. 
jánlja továbbá Hunyadmegyében Zsobok határan felfedezett nagyválaszteku s 

bár mely nagyságu kőtábláit melyek felülmulják ugy szilárdsá- 

gukra, mint szépségükre a külföldi márványtáblákat. 

Elvállal továbbá szakmájába vágó mindenféle megrendeléseket, 

melyek gyors és felelőség melleti pontos teljesílésére magát kötelezi. 

Bizván a nágy érdemüközönség eddigi kegyes pártlogásában s ajánlva magam 

ováb bra is. , 

Haller Ferencz. 
asztalos mester. 

752 3—10 

Eshoros romamokat (Nyavalyatörés) 

E pillanatban 1000-nél több betege van kezelese alatt. 
661 32. 

Nyomatott Gámán János örököseinél Kolozsvártt. 

1 braunschwetgi herczegi 20 talléros sorsjegy, főnyeremény 80,000 talá 


